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 Alkalinity  القاعدية
 

 ة ــمقدم
 

 pHتعرررال اعدية برررا قياسررري ابررريع ىرررعا اعاررريض ةلرررس اعي عرررا اع ررريا  اعدبيىررر   عرررس  ررر  
اعدواةر   وأارح اع رواا  اععرعب ا  أارح اعطقبعبرا  عرس ودرو   اعابري . وتعزى اعدية با فر  اعباا

. ااررا اعدية برر الأكقرراض اعكياقوارريو واعقبكياقوارريو اعترر  تجررك  اعدررز  أاررح اععررعب ا واعدوبررا ا رر  
. وأاررح  اع وىرر يوب اعقرروااو واعىررلكيو ية بررا فرر  اعارريضواعسب اوكىررب او اعترر  تررى ز  عررس زبرري   اعد

 .اىقا عئبلا اا اعدية با ف  اعايضاعت  تا   
 

واعتر   اةلرس اعدية بر( ت تروز 6.4أك را ارا   pHوباكا اعدو  قيا اعابي  اعتر  عسري ابارا 
( أاررروا  8. وبوعرررل اعجرررك   ( ت تررروز ةلرررس اية برررا اعسب اوكىرررب 9.5أك رررا ارررا   pHعسررري ابارررا 

 ب  بررت تودرر  اعدية بررا فرر  اع رر برري فرر  اعا pHاعدية بررا وا تارري  ودو مرري عرراا  رر و  اررب  اعررر 
. عقبكياقواريو واية برا اعسب اوكىرب اعابي  ق حت  يلاو ائبىبا وم  اية با اعكياقوايو واية برا ا

. واا أز (9ب  اعكررياقوا  فرر  اعارريض جررك   ترروازا اررن  رريا  أوكىرر اع ح ررا ةحاررا الأارروا واا عسرر   
 .  pHتغببا ف  تاكبز أ  م  بى ز  عس تغببا اعتوازا وباتج ةاه تغبا ف  اباا اعر

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ا رراية با اعابي  اعطقبعب

 تعي   اعابي  اعطقبعبررا

   اعطقبعبررا ياعبا اعابي

PH اعدية با 

 اية با اعسب اوكىب 
 اية با اعكياقوايو 

 اية با اعكياقوايو 
 اية با اعقبكياقوايو 

 اية با اعقبكياقوايو 
  يا  اوكىب  اعكياقوا 

 اع واا  اعععب ا 

9.6 

8.8 

6.4 

( رسم تخطيطي موضح أنواع القاعدية واحتمال 8شكل )
  pHوجودها ضمن حدود قيم الـ
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ىررقل اىررتازال اعط يعررل بررى ز ااررو اعط يعررل فرر  اعارريض ةرري    عررس زبرري   اية بررا اعارريض ق   

ايو اعكياقوا اا اعايض خح  اعاسيا وت توز ابي  اعاااد  ةي   ةلس اية با اعكياقو  أوكىب ع يا  
عااادررر  قىرررقل اعكرررياقوا فررر  ابررري  ا أوكىرررب ا  وقررريا  ررريز  ررريا  واية برررا اعسب اوكىرررب  و عررر  عدلررر

اعااادرر  واررا اععرراواز و  الأايقبررل. وتىررقل اعدية بررا اععيعبررا ترريكح  فرر  خاودرره اررن قخرريا اعارريض
اعيعدرا وةلس اعيعدا اعابي  و  اعتآك ت  ب  اية با اعايض عغا  ت  ب  اىتخ اايته وعلىبطا  ةلس 

 . اجيك  ااو اعط يعل و بامي
 

   ( pH )اعاا  اعسررب اودبا  

واعدب  اعا ىوقا ف   pHوأجكي  اعدية با اع ح ا ف  ا ى اب  اعر 2COقبا  (: اععحاا9جك   
 (ْ  .85( الغاا  / عتا ف   ادا  111اامي  ز ةلس اية با كلبا اد ايض ب تو 
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 قياس القاعدية 
 

. وتعتارر  اباررا ن  رريا  ابيىرر  واىررتعاي   عبرر  اعررباتدرريع اعدية بررا قاعي عررا اععبارريو ارر
ادطا اعاسيبا وةلس او  اع عب  اعاىرتعا  فر  اعتىر بل  برت باكرا  ةا  pHاعدية با ةلس اباا اعر

بدررري اعدية برررا اعكلبرررا قيىرررتخ ا  يرررقغا اعا بررر  اعقاتديعبرررا   بدررري  اية برررا اعسب اوكىرررب  قيىرررتخ ا   وا 
اعدية برا عره  ( فبدراز ابريع8.3ااو ج أا  ارا   لأز  pHكياو اباا اعر وا  ايقغا اع باوع  يعباب 

 . اعقاتديعبا فدط خ ا  يقغا اعا بلقيىت
 

ب فعررحو اعابرري  اعيررايةبا طقبرره مرر   اعطابدررا ةلررس ابرري  اعجررالب اعابرري  اعع قرراوباكررا ت
 . عا  عدبيع اختلل تااكبز اعدية باواعاازعبا وتىت

 
 : جمع وحفظ العينات

 

 .(  ْ 6تدان اععبايو ف  اايا  ا كاا اعى  وت    ق ادا  ااا    - 
 ولا ب ع  تاجبل أو تد بل أو تاكبز اعااو ج اق  اعدبيع.  - 
 

 المستعملة:  الأجهزة
 

 . أو الاةتبي ز الأوتوايتبك ودسيز اعتى بل   pHدسيز ابيع اعر  
 

 : ية المستعملةئالمواد الكيميا
 

 .3CO2Naو  كياقوايو اعيو بو  ا ل .1
 .NaOHا لو  مب اوكىب  اعيو بو   .8

 (  N1.1عكقابتب  اعدبيى    يا  اعسب اوكلواب  أو ا .3
 .(ph.ph ب يقغا اع باوع  يعبا (M.O) يقغا اعا ب  اعقاتديعبا .6
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 : ة العملــطريق
 

( اطرا  ارا 8( واع ريوز ةلرس  3CO2NaOH + Na( ا  ارا ا لرو  اعارزبج  5ى ل   .1
( بكيفئ Aفبكوا  د  اع يا    اخت يض اعلرروا اعرروا زع با  HClع   (ph.ph) عب  

=و  OH-ك  اا 
3CO2/

1 . 

 
 
 
 
 
 
وأكار  اعتىر بل عر  اع ريا  ع ربا  (M.O)( اطرا  ارا  عبر  8أعل عا ع اعا لو    .8

( بكررررريفئ Bفبكررررروا  دررررر  اع ررررريا  اعاىرررررتخ     تغبرررررا اعلررررررروا الأي رررررررا  عرررررس الأ ارررررررا
=

3CO2/
1 . 

 
 
 
 
 
 
 

=حجم الحامض الذي يكافئ جميع     
3CO  =2B 

 

 OH  =B-A-افئ وحجم الحامض الذي يك
 

=ودابررن  OHقعرر   يرروعاي ةلررس  درر  اع رريا  اعاكرريفئ عدابررن  .3
3CO   كررح ةلررس اا رراا

 باكا اىتخ ا  اععحاا اعابيعبا اعتيعبا ع ىيل تاكبز ك  اية   ةلس اا اا : 
 

1L 1N HCl = 40 g NaOH 
 

1L 1N HCl = 53 g Na2CO3 

 
 ب ىل كاي بل :  (g/l)ق لاعا  NaOHواا اععحاا الأوعس اىتاتج أا تاكبز 

 HCl (0.1N)محلول 
مزيج محلول 

+NaOH3CO2Na (5 ml) 

 (ph.phقطرة ) 2

محلول نفس ال
+NaOH3CO2Na (5 ml) 

 (M.Oقطرة ) 2

 (1) 

 (2) 

 HCl (0.1N)محلول 
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[NaOH] g/l = 0.04 × V × N × 1000/ حجم النموذج المسحح 

 
 ب ىل كاي بل :  (g/l)ق لاعا  3CO2Naواا اععحاا اع يابا اىتاتج أا تاكبز 

 
 

[Na2CO3] g/l = 0.053 × V × N × 1000/ حجم النموذج المسحح 
 

 
 اعاىتخ  . HClةبيابا و د  اع يا   (N, V)ةلاي  أا 

 
 
 
 


